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Ata nº 1232 da Sessão Ordinária nº 1224 do dia 12 de Agosto de 2019, do 

Segundo Período Legislativo - Sessão nº 26 

Aos doze (12) dias do mês de agosto de dois mil e dezenove (2019), as dezoito (18) 
horas, segunda-feira, reuniu-se, a Câmara Municipal de Vereadores de Quevedos, 
sendo iniciada a sessão ordinária presidida pelo Vereador Alcemar Silveira de Lima 
que dando início aos trabalhos invocou a proteção divina, cumprimentou os colegas 
Vereadores e Vereadoras, nosso Diretor Geral Celso os visitantes desta sessão a 
Professora Fabiana Machado, o Procurador Jurídico do Município Arlã Patrick e o 
servidor municipal Carlos Luciano Alves e também os ouvintes da Rádio Municipal. 
Nos expedientes do Poder Executivo não havendo matérias, na forma regimental, foi 
realizado o intervalo de quinze (15) minutos (RI, Art. 163). Retomados os trabalhos, 
no Expediente do Legislativo, (RI, Art. 173), foi constatado quórum e conferidas às 
presenças dos Vereadores da Bancada Progressista (P) Alcemar Silveira de Lima; 
Cláudio Chaves Maia; Hélio Duarte Menezes; Jandir Polenz Arend; Rafael Sartori de 
Vargas; da Bancada do Partido Humanista da Solidariedade (PHS) Vereadora Solanja 
Maria Vedovato Baggio e Vereador Zenildo Silveira Farias e do Movimento 
Democrático Brasileiro (MDB) Vereador Domingos Soares da Silva e a Vereadora 
Rita Cledi Diniz Ribeiro. Em continuidade, a Ata nº 1230 da Sessão Ordinária nº 

1222 do dia 15.07.2019 (posta em discussão e votação, foi aprovada por 
unanimidade) e a Ata nº 1231 da Sessão Ordinária nº 1223 do dia 05.08.2019 foi 
distribuída e terá deliberação na próxima sessão ordinária (Art. 174 - RI). Não 
havendo outras matérias para deliberação do plenário, passando ao Pequeno 

Expediente (Art. 203, Inciso II, RI), o Presidente deu prosseguimento à ordem de 
inscrições, a saber, (degravação/digitação – RI, 174, §1º - das manifestações): “não 
havendo outras matérias para deliberação do plenário passamos ao pequeno 
expediente onde temos três (03) Vereadores inscritos e todo o tempo regimental de 
cinco (5) minutos onde passo a palavra a primeira Vereadora inscrita Solanja 

Baggio: saúdo o Presidente desta Casa o colega Vereador Alcemar Silveira de Lima, 
meus colegas Vereadores e minha colega Vereadora, nosso Diretor Geral Celso 
Bueno, os visitantes de hoje que é a Professora Fabiana, o Procurador Arlã Patrick e o 
nosso colega Luciano, sejam sempre bem-vindos, saúdo também os ouvintes da 
Rádio Municipal São-pedrense. Me inscrevi nesse expediente para levar meu abraço a 
todos os pais que no dia de ontem foi o dia especial deles, dizendo que todos os dias é 
o dia dos pais pois eles são nossas raízes, dizer também que hoje somos quem somos 
graças a educação que trouxemos de dentro de casa e dizer obrigada a cada um de 
nossos pais com muito orgulho e amor. Me inscrevi também para fazer alguns 
pedidos de providências e o primeiro deles é para o senhor Evandir Lemos que 
durante o período de recesso de deparei com Engenheiro da RGE (Rio Grande 
Energia) em nossa cidade quando estavam nesse dia a trabalho trocando vários 
postes danificados onde coloquei para ele a situação da colocação da luz no nosso 
cemitério municipal, falei para ele que ele fica localizado próximo aqui da nossa 
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cidade e não tem rede baixa naquele local, que fazem mais ou menos uns vinte e sete 
(27) anos que escutamos o mesmo pedido das pessoas, dos Vereadores antigos e dos 
deste mandato e a situação está sempre na mesma e só dizem que é muito caro e não 
fazem nada por isso onde esses dias veio um rapaz lá de Santa Catarina para arrumar 
o túmulo do pai dele que está sepultado aqui em Quevedos e o mesmo tinha que vir 
aqui na cidade para cortar os materiais, então, me colocou a situação e a gente até 
fica envergonhado mas mesmo não sendo da minha competência tomei a liberdade e 
consultei com esse Engenheiro e perguntei o que tinha que tínhamos que fazer ele 
disse: “é bem simples, comprem um poste com a caixinha coloquem em lá e façam o 
pedido de ligação depois vamos estudar o que pode ser feito, que fica mais barato e 
fazer uma parceria com a Prefeitura e acaba o problema”, daí fui até o Engenheiro da 
Prefeitura e o seu Evandir e pedi que fizesse isso porque de braços cruzados, sem 
iniciativa nunca vamos ter as coisas feitas já que falam que nós Vereadores “somos 
bonitos” e não fizemos nada para ajudar estou aí à disposição porque também só 
reclamar e não fazer nada não resolve os problemas do nosso município; também 
tem um pedido para fazer ali na capelinha mortuária que a comunidade pede para 
que seja colocada umas almofadas novas ali para facilitar quando falece alguém para 
que as pessoas acomodem melhor, pedir também que coloquem uns ar condicionado 
no local que é bem pequenininho e às vezes faz falta; outro pedido também é para o 
senhor Admar Nickel, como Chefe de Obras, é uma roçada aqui no pontilhãozinho do 
Socavão saindo daqui para Toropi onde tem uma curvinha ali bem acentuada e os 
matos estão tomando conta, está bem sujo e atrapalha a visibilidade podendo causar 
acidentes e por hoje era isso muito obrigada. Segundo o Vereador inscrito Rafael 

Vargas, passo a palavra: saúdo o Presidente da Casa Vereador Alcemar Silveira de 
Lima, demais integrantes da Mesa, colegas Vereadores e Vereadoras, saúdo o Celso  - 
Diretor Geral, saúdo Patrick - Procurador Jurídico da Prefeitura, o colega Carlos 
Luciano Alves - Instalador Hidráulico e a Professora Fabiana Machado também os 
ouvintes da Rádio Municipal São-pedrense. Venho a esta tribuna para tratar de um 
assunto que já falei no mínimo umas três (3) ou quatro (4) vezes aqui que a respeito 
da falta de água na cidade, estou cansado de chegar no meu serviço e as pessoas 
virem se queixar dizendo: “Vereador, tive que lavar o rosto com copo de água, tu sabe 
o que que é isso?”, eu até  entendo, sei que é horrível e fui conversar com as pessoas 
que entendem do assunto para saber o que que está acontecendo mais uma vez e já 
havia conversado com seu Nilton Lemos que é o Chefe do Departamento de Águas e 
ele me falou queriam fazer mais dois (2) poços na para cidade e também conversei 
com seu Carlos Luciano que é o Instalador Hidráulico onde ele me relatou a quantia 
de água gasta em nosso município diariamente são novecentos mil (900) litros de 
água para uma população de dois mil e setecentos (2.700) habitantes, isso é absurdo, 
então qual a consequência disso? certamente há algum vazamento e como achar esse 
vazamento se não tiver um aparelho adequado fazer este trabalho? eu sei que não é o 
seu Nilton porque eu cruzo por ele todos os dias as sete e meia (7:30) da manhã na 
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rua, ele anda até dez (10), onze (11) horas da noite e não tem hora para ser chamado 
assim como toda equipe de trabalho da água mas eles então estão trabalhando 
errado, onde o senhor Carlos me relatou que precisa de um aparelho chamado 
“Gelfone”, que é um aparelho que encontra o vazamento de água sem precisar de 
cavar e é um aparelho que custa em torno de três mil e quinhentos reais (R$ 
3.500,00) e será um grande investimento para nosso município resolver esse 
problema, pelo menos tentar resolver pelo menos então gostaria de fazer indicação 
para seja comprado esse aparelho e tentar de todas as formas de atacar esse 
problema pois não é possível, vai passar os quatro (4) anos do mandato e não vão 
solucionar esse problema, meu muito obrigado. Terceiro e último Vereador inscrito 
Vereador Jandir Arend, passo a palavra: quero cumprimentar o Presidente da Casa 
o colega Vereador Alcemar Silveira de Lima, demais colegas Vereadores e 
Vereadoras, o Celso - Diretor desta Casa, a Professora Fabiana, o nosso Procurador 
Patrick e o nosso colega Luciano e aos ouvintes da Rádio Municipal. Me inscrevi nesse 
pequeno espaço para desejar a todos os pais de Quevedos, os nossos colegas 
Vereadores também são pais, o dia dos pais não é só no dia, é todos os dias da nossa 
vida mas como tem uma data propícia para isso então quero desejar a todos os pais 
de Quevedos, então o meus parabéns, muita saúde e muita paz para continuar 
sempre dando de melhor para os seus filhos; também me inscrevi para agradecer a 
administração é um pedido que já tinha sido feito aqui o colega Domingos também 
que era para tirar água da Sicredi, o pessoal estava reclamando muito, estava 
atrasando muito lá para poder pagar a água, então, ela aceitou nosso pedido e mudou 
ali para Livraria Art & Cor e quero agradecer foi bem feito isso aí para a população 
ser bem atendida; também me inscrevi nesse pequeno espaço para fazer um pedido 
de providência no seu Vando Fialho, o seu genro o seu Élvio lá, que faz quase um ano 
que estão pedindo para o Secretário e para a Prefeita, etc..... para encascalhar a 
entrada da sua moradia lá, ele tem um tambo de leite, planta fumo e produz dinheiro 
para o nosso município mas não está sendo atendido e é uma coisa simples, temos 
material agora perto lá no Tiago lá foi tirado um monte de cascalho, tem perto ali, 
tem como arrumar então peço ao Secretário de Obra que dê atenção e não é possível 
que um município como nosso tem que levar seis (6) meses, um (1) ano para atender 
um pedido para botar três (3), quatro (4) cargas de pedra e isto até eu acho que é 
uma falta de respeito com os nossos Quevedenses então peço ao Secretário de Obra 
que agilize e faça esse serviço lá para o seu Vando Fialho, temos vários pedidos de 
providência atrasado aqui que eu tenho aqui o que a gente fala que vai para a 
Prefeita, vai para o Secretário, eles sabem então que eles se organizem e comecem a 
concluir o serviço aqui porque tem serviços de seis (6) meses, sete (7) meses onde 
tem gente desde fevereiro a gente está sendo repetindo e repetindo a mesma coisa e 
não está saindo, então, peço ao Secretário de Obras que retornou agora, estava de 
férias, voltou descansado e decerto ele está com bastante vontade de trabalhar e que 
faça o serviço e agradecer ao Baggio o tempo que ele esteve ali à frente da Secretaria 
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de Obras e fez um bom trabalho, realizou vários pedidos que estavam atrasados, ele 
pegou e fez que aproveitar o gancho também da colega Solanja ali da casa mortuária 
ali teria que aumentar também a cobertura ali, porque é muito pequenininha, muito 
apertado e esses dia a gente mesmo a gente esteve ali no velório ali e as pessoas 
estavam se molhando porque tinha muita gente e não tinha onde você colocar, então, 
é fácil de aumentar um pouco a cobertura ali até para o carro que vai carregar o 
caixão e ali o pessoal se molha tudo então se for possível aumentar um pouquinho a 
cobertura ali tenho certeza que é de benefício para todos, seria isso meu muito 
obrigado. Considerando que todas as manifestações solicitações são importantes, 
todas serão encaminhados aos seus destinatários e assim cumprida a pauta e Ordem 
do Dia e não havendo nada mais a ser tratado e encerro esta sessão ordinária e 
marco a próxima para o dia Dezenove (19) de Agosto, segunda-feira, às dezoito (18) 
horas nesse Plenário Vereador Antero Braz Peixoto, quero ainda agradecer a todos os 
colegas Vereadores e Vereadoras, também a todos os visitantes e a todos os ouvintes 
da Rádio Municipal, muito obrigado à todos.” Os trabalhos ao final da sessão foram 
presididos pelo Ver. Alcemar Silveira de Lima, secretariados pelo Ver. Rafael Sartori 
de Vargas e assessorado Celso Bueno – Diretor Geral. Do que eu, Ver. Rafael Sartori 
de Vargas, Secretário, determinei que fosse digitada a presente ata que, após 
deliberação, será assinada por mim e pelo Senhor Presidente (Art. 174, §1º do RI).  
  
Ver. Rafael Sartori de Vargas  Ver. Alcemar Silveira de Lima 
Secretário     Presidente 
 


